

# 过马路更方便!长沙首设对角斑马线

## 设在五一商圈 还增设8处临时落客区,蓝色停车位1分钟即停即走

本报9月16日讯 横过马路,不仅能走横穿马路的斑马线,还能省时间走对角斑马线。近日,长沙首条对角斑马线亮相五一商圈,这是长沙交警优化九龙仓周边交通管理的举措之一。九龙仓开业以来,以五一广场为中心的核心商圈人、车更多,长沙交警推出多项措施力保车畅人欢的交通环境。民警提醒,不管行人还是驾驶员,请一定按照交通信号灯、相关交通诱导牌通行,服从现场民警指挥。

### 长沙首设对角斑马线

9月16日,周末的长沙司门口人头攒动,解放路、黄兴路车流量大,两条在路口中间交叉的对角斑马线格外显眼。

“为方便行人过街,交警部门在三处增设了行人过街设施。光解放路黄兴路口一处就增加了5组斑马线。”芙蓉交警大队三中队中队长刘辉介绍,其中南北向增加两组,东西向增加一组,还有两组对角斑马线。

记者了解到,这是长沙市首条对角斑马线,长58米,宽6米,将单独设置斜角斑马线的红绿灯,保障行人充足的过街时间。“以前过马路还得绕行,现在可以直接横过去,比之前节约不少时间呢。”在附近逛街的大三学生小曾说。

与此同时,该路口北往南方向车道调整为“1左转+3右转”。1条公交车专用车道可以左转,剩下的3条车道只能右转,且所有车辆禁止在此北往北掉头。

在相邻的黄兴路东牌楼(药王街)路口,长沙交警在路口南口(东牌楼段)增设1处人行横道,将黄兴路中央隔离护栏打开,将该路口作为开放信号灯路口进行管理。药王街黄兴路至怡长街路段调整为东往西单行线,

怡长街的五一大道至药王街路段调整为南往北单行线,与五一大道、黄兴路形成顺时针微循环。

此外,交警部门在解放路王府井地下车库入口东侧设置人行横道线,并与司门口、悦荟出入口、三王街等处人行横道信号灯实行协调控制。

### 增设临时落客区8处

来五一商圈接人,停哪里不会被抄牌?为方便市民接送人,长沙交警在黄兴路、解放路两侧的适当位置共增设临时落客区8处,每个地点1-4个车位。记者在现场看到,车位用蓝实线标划,蓝底白字的停车位标识“P”下面,有白底黑字“1分钟”。

“即停即走,不能超过一分钟的时间。”刘辉强调,停车超过一分钟,将按照主干道违停进行扣3分,罚款100元的处罚。

在五一大道黄兴路路口高架桥下,现有非机动车通道将扩宽至2.5米,东西两侧绿化隔离岛将撤除,施划人行横道线,并在东西入口人行横道前施划非机动车等候区、左转非机动车引导线。

解放路蔡锷路至黄兴路路段公交车专用道调整到最外侧机动车道,在黄兴路解放路至东牌楼路段东侧最外侧车道增设公交车专用道,并在黄兴路东侧八角亭公交站现有公交停车位北侧增加一个公交车停车位,同时,同步完善配套交通标志、标线。目前,长沙交警在黄兴路苏宁易购路段、黄兴路王府井百货路段,新增两处交通技术监控设备,将重点对机动车违反禁令标志、违反禁止标线、逆向行驶、占用专用车道、不礼让行人、违反限制通行规定等多种交通违法行为进行抓拍。

■记者 魏灿  
实习生 孙玲芝 郎玲



9月16日,解放路、黄兴路交界处,两条在路口中间交叉的对角斑马线格外显眼。 记者 魏灿 摄

### 环保动态

## 长沙最大污水处理厂通水 日处理污水达45万吨

本报9月16日讯 日处理污水规模达45万吨!记者今日了解到,长沙市岳麓污水处理厂二期扩建工程日前建成通水,成为目前长沙市最大的污水处理厂。

岳麓污水处理厂位于三汊矶大桥湘西岸望城区月亮岛街道银星村,总规划污水处理能力60万吨/日,总用地面积

430亩,服务面积约108.59平方公里,服务人口110.23万人。

岳麓污水处理厂二期提标改造及扩建工程建成通水后,将极大缓解河西日益增加的污水量和现有污水处理能力不足的矛盾,对保护湘江库区和龙王港河的水环境,减少超量污水直排起到非常关键的作用。

■记者 王文 通讯员 肖日凡

### 社区故事

## 每户“一勺米”共熬“百家粥”

本报9月16日讯 你会不会敲开邻居家大门,道一声:“你好,邻居!”今天,在第二届义仓日嘉年华长沙分会,社工们把走家串户征集的“一勺白米”汇聚在一起,熬成“百家粥”供邻里品尝,借此来倡导邻里和睦、友爱。

“其实街坊们都蛮好客的,也许是互不了解,才会选择紧闭家门。”长沙市培源社会工作服务中心社工肖群介绍,在这次“一勺米公益传播挑战行动”中,很多瞬间让她感动。她说,多亏芙蓉区东屯渡街道芙蓉社区志愿者的帮助,她们才能得到住户的信任,特别是一位老奶奶得知这是公益活动后,不仅要求多加一勺米,还动员其他邻居加入进来。

5天时间,肖群和伙伴们就凑集了近12斤大米。“我们请了饭店大厨熬粥,就是想让大家从中尝到邻里之间那份情谊。”肖群说,为了拉近邻里间的距离,她们将开展更多的活动,为小区居民提供沟通平台。

活动现场,记者采访了几位正在喝粥的居民,她们都说这个粥的口感很好,特别是在了解其中寓意后,纷纷表示:“很暖心。”

本届义仓日活动由中国社会工作学会指导,义仓发展网络、壹基金、百度公益联合发起主办,计划向全社会发出“关注邻里关系疏离,促进社区公共生活”的主张。今日在成都主会场及杭州、长沙等9个城市的分会场同步举办了义仓日嘉年华活动。

■记者 杨昱 通讯员 黎婷

## 13城27支队伍参与“清洁河滩”



本报9月16日讯 昨日是2018年世界清洁地球日,长沙市猴子石大桥北江滩公园沿岸一公里格外热闹,近100名志愿者身穿环保文化衫、三五成组在河滩捡拾垃圾。据悉,此次“河滩清洁日”活动是首届全国联动的大型河滩垃圾清理行动,由河流守望者发展中心、壹基金、绿色潇湘、绿色秦巴联合发起,是“9·15”世界清洁地球日的一个部分。活动共发起全国158个团队、12511人参与,并将在全国236个河滩开展河滩垃圾清理。其中,湖南有13个城市共27支队伍参与。

### 现场清理垃圾190公斤

活动现场,志愿者们分工合作,手持夹钳、垃圾袋等,对散落在河边、草丛及河滩上的塑料垃圾、废纸、槟榔渣及烟

头、泡沫等进行捡拾,同时对垃圾进行分类、开展数据分析。一个半小时的埋头苦干,共清理河滩1公里,清理垃圾190公斤。“我们的招募公告一经发出,就迅速得到了大家的响应。”此次活动的发起方,北京守望者环保基金会秘书长刘盛告诉记者,“这说明我们的公众教育基础比较深厚,大家都非常关注河流、海洋垃圾问题,并希望为此行动。”

### 塑料袋、饮料瓶最常见

值得注意的是,此次河滩清洁日活动的特殊环节,就是为捡拾的垃圾分类称重,并上传至微信小程序“抢滩大作战”后台。记者在该小程序后台看到,截止到15日下午15:00,已经有142家组织发起了170个活动,共捡拾垃圾15吨,塑料袋、饮料瓶等最常见;建筑垃圾、渔具用品紧随其后。刘盛表示,明年河滩清洁日将会持续举办,希望有更多人加入。

■记者 和婷婷 通讯员 周淑芬

### 生活提醒

## 长沙这些区域将停水

本报9月16日讯 记者今日从长沙供水有限公司获悉,为配合市政管网配套设施建设,该公司将进行长沙轨道交通4号线树木岭站供水管道迁改工作,9月17日23:00至18日6:00,长沙芙蓉及雨花区劳动路(万家丽路-树木岭路)、树木岭路(劳动路-曲塘路)沿线两厢地区将停水,其中重点影响区域包括自然岭、新城新世界。此外,为配合市政管网

配套设施建设,该公司将进行长沙轨道交通3号线莲坪大道站供水管道迁改工作,9月19日9:00至22:00,岳麓区坪塘大道(连山路以南)沿线两厢地区将停水,其中重点影响区域包括花溪新苑、恒大华府、恒大童世界、福联新苑等楼盘和单位。

长沙供水有限公司有关工作人员提醒居民提前做好储水准备。

■记者 陈月红